

જાન્યારી ૨૦૨૨

NEWS OF GANDHINAGAR (Daily) દૈનિક

E mail - prdpraval@yahoo.co.uk

*Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 * Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

* Volume : 8 * Issue No. 122 * Date: 28.02.2022 Monday * Page :04 * Rs. 1.00/- * Annual Rs. 351/-

પ્રધાનમંત્રી નરેન્દ્ર મોદીએ પોતાના માસિક રેડિયો કાર્યક્રમ 'મન કી બાત'માં સંબોધન કર્યું

હોળીની શુભેચ્છા પાઠવતા સ્પેશી વસ્તુનો ઉપયોગ કરી પર્વ ઉજવો : પ્રધાનમંત્રી મોદી

નવીદિલ્હી, તા. ૨૭
પ્રધાનમંત્રી નરેન્દ્ર મોદીએ પોતાના માસિક રેડિયો કાર્યક્રમ 'મન કી બાત'માં સંબોધન કર્યું છે. પીએમ મોદીએ કહ્યું કે, આ મહિનાની શરૂઆતમાં ભારત, ઈટાલીથી પોતાના એક બહુમૂલ્ય વારસાને લાવવામાં સફળ થયું છે. આ વિરાસત અવલોકિત થઈ શકે તે પછી પાછા પાછા પાછા પાછા પ્રતિમા છે. બિહારમાં ગયા જીના દેવતા સ્થાન કુંડલપુર મંદિરમાંથી આ મૂર્તિ થોડા વર્ષો પહેલાં ચોરાઈ હતી. તેમણે કહ્યું કે થોડા વર્ષો પહેલાં તમિલનાડુના વેલ્લોરમાંથી ભગવાન અંજનેયાર હનુમાનજીની મૂર્તિ ચોરાઈ હતી. હનુમાનજીની આ મૂર્તિ પણ ૬૦૦-૭૦૦ વર્ષ જૂની હતી. અમને આ મહિનાની

શરૂઆતમાં ઓસ્ટ્રેલિયામાં પ્રાપ્ત થઈ છે. પીએમ મોદીએ કહ્યું, આપણા ઇતિહાસમાં, દેશના ખૂણે ખૂણે એક પછી એક મૂર્તિઓ હંમેશા બનાવવામાં આવતી હતી, તેમાં પણ આદર, શક્તિ, કૌશલ્ય અને વિવિધતા હતી, અને આપણી દરેક મૂર્તિના ઇતિહાસમાં તે સમયનો ઇતિહાસ હતો. તેની અસર પણ જોવા મળી રહી છે. ભૂતકાળમાં ઘણી મૂર્તિઓ ચોરાઈને ભારતની બહાર જતી હતી. ક્યારેક આ દેશમાં તો ક્યારેક એ દેશમાં આ મૂર્તિઓ વેચાતી. ન તો તેઓને તેના ઇતિહાસ સાથે કોઈ સંબંધ હતો, તેને આદર સાથે કરવાનું હતું. આ મૂર્તિઓને પરત લાવવાની ભારત માતા પ્રત્યેની આપણી જવાબદારી છે. પીએમ

મોદીએ કહ્યું- થોડા દિવસ પહેલાં આપણે માતૃભાષા દિવસની ઉજવણી કરી, જે વિદ્વાન લોકો છે, તે માતૃભાષા શબ્દ ક્યાંથી આવ્યો, તેની ઉત્પત્તિ કઈ રીતે થઈ, તેને લઈને ઘણા એકેડેમિક ઉનપુટ આપી શકે છે. જેમ આપણું જીવન આપણી માતા ઘરે છે, તેમ માતૃભાષા આપણા જીવનને ઘરે છે. તેમણે આગળ કહ્યું- આઝાદીના ૭૫ વર્ષ બાદ પણ કેટલાક લોકો એવા માનસિક દંદમાં જીવી રહ્યા છે, જેના કારણે તેને પોતાની ભાષા, પોતાનો પહેરવેશ, પોતાના ખાવા-પીવાને લઈને સંકેત થાય છે, જ્યારે વિશ્વમાં ક્યાંય આવું નથી. વર્ષ ૨૦૧૮ માં, હિન્દી આ ઓપિસોડમાં પીએમ મોદીએ કહ્યું કે આયુષ સ્ટાર્ટ અપ

વેલેન્જ આ મહિનાની શરૂઆતમાં શરૂ કરવામાં આવી હતી. તેનો ધ્યેય સ્ટાર્ટ-અપને ઓળખવા અને તેમને ટેકો આપવાનો છે. તેમણે સૌને તેમાં ભાગ લેવા અપીલ કરી છે. તેમણે કહ્યું કે છેલ્લા સાત વર્ષમાં દેશમાં આયુર્વેદના પ્રચાર પર ઘણું ધ્યાન આપવામાં આવ્યું છે. આયુષ મંત્રાલયની રચનાએ દવા અને આરોગ્યની આપણી પરંપરાગત પદ્ધતિઓને લોકપ્રિય બનાવવાના સંકલ્પને વધુ મજબૂત બનાવ્યો છે. તેમણે એ વાત પર ખુશી વ્યક્ત કરી કે તાજેતરના ભૂતકાળમાં આયુર્વેદના ક્ષેત્રમાં નવા સ્ટાર્ટઅપ ઉભરી આવ્યા છે. વર્ષ ૨૦૧૮ માં, હિન્દી વિશ્વની સૌથી વધુ બોલાતી ભાષાઓમાં ત્રીજા નંબર હતી. તાજાનિયાના ભાઈ-બહેન કિલી પાલ અને નીમાનો ઉલ્લેખ કરતાં તેમણે કહ્યું કે દરેક વ્યક્તિએ

દરેક ભારતીયદુજ આ વાત પર પણ ગર્વ હોવો જોઈએ. ભાષા એ માત્ર અભિવ્યક્તિનું માધ્યમ નથી, પરંતુ ભાષા સમાજની સંસ્કૃતિ અને વારસાને જાળવવાનું પણ કામ કરે છે. પીએમ મોદીએ કહ્યું કે થોડા દિવસો પહેલાં અમે માતૃભાષા દિવસની ઉજવણી કરી હતી. તેમણે કહ્યું કે જેમ આપણી માતા આપણા જીવનને ઘરે છે, તેવી જ રીતે આપણી માતૃભાષા પણ આપણા જીવનને ઘરે છે. જેમ આપણે આપણી માતાને છોડી શકતા નથી, તેમ આપણે આપણી માતૃભાષાને પણ છોડી શકતા નથી.



તેમનો ઉલ્લેખ સાંભળ્યો જ હશે. તેમને ભારતીય સંગીત પ્રત્યે જબરદસ્ત લગાવ છે. તે તેના જુસ્સાને કારણે પણ ખૂબ લોકપ્રિય છે. તેના લિપ સિક્કની રીત દર્શાવે છે કે તે તેના માટે કેટલી મહેનત કરે છે. થોડા દિવસો પહેલાં તેમનો રાષ્ટ્રગીત જન ગણ મન ગાતો એક વીડિયો પણ ખૂબ જ લોકપ્રિય થયો હતો. તેમણે એક ગીત ગાઈને લતાજીને શ્રદ્ધાંજલિ પણ આપી હતી.

ઉત્તર પ્રદેશમાં યોગી અને જોગીનો રસ્તો મુશ્કેલ બની રહ્યો છે: પ્રવીણ તોગડીયા

સોનીપત, તા. ૨૭
ભારતમાં હિજાબને લઈને વાતાવરણ ગરમાયું છે આવી સ્થિતિમાં આજે સોનીપત પહોંચેલા આંતરરાષ્ટ્રીય હિન્દુ પરિષદના અધ્યક્ષ પ્રવીણ તોગડીયાએ રશિયાનું ઉદ્દારણ આપતા સરકાર પર નિશાન સાધ્યું છે. તેમણે કહ્યું કે જે રીતે રશિયાના રાષ્ટ્રપતિ પુતિનનું નિવેદન બહાર આવ્યું છે તે જ રીતે ભારતમાં પણ હિજાબ અને શરિયા કાયદા પર આચારસંહિતા લગાવીને તેને ખતમ કરી દેવો જોઈએ. પ્રવીણ તોગડીયાએ કહ્યું કે દેશમાં દેશનો કાયદો ચાલશે અરબસ્તાનનો નહીં, તે ક્યારે સાબિત થશે. જ્યારે સરકાર કોમન સિવિલ કોર્ટમાં કાયદો લાવશે.

આ વખતે ઉત્તર પ્રદેશનો ખેડૂત સરકારથી નારાજ છે અને આ વખતે ઉત્તર પ્રદેશમાં યોગી અને જોગીનો રસ્તો મુશ્કેલ બની રહ્યો છે. દેશમાં હિંદુત્વ પર બોલતા તેમણે કહ્યું કે અત્યારે આપણે એમ ન કહી શકીએ કે દેશ સંપૂર્ણ હિંદુત્વ તરફ જઈ રહ્યો છે. જ્યારે આસામમાં સ્થાયી થયેલા ૫૦ લાખ બાંગ્લાદેશીઓને કારમાં પકડીને બાંગ્લાદેશ પરત મોકલવામાં આવશે ત્યારે જ આપણું ગૌરવ ઊંચું થશે. તેમણે કહ્યું કે કાશ્મીરમાં પણ કાશ્મીરી પંડિતોને જે હાદીઓના ઘરમાં વસાવવાનું કામ સરકારે કરવું પડશે.

રશિયા અને યુકેન વચ્ચે ચાલી રહેલા યુદ્ધમાં હજારો ભારતીય વિદ્યાર્થીઓ અને વિદ્યાર્થિનીઓ યુકેનમાં ફસાયા છે. ભારત સરકાર તેમને બહાર કાઢવાનો પ્રયાસ કરી રહી છે. આ દરમિયાન વિશ્વ હિન્દુ પરિષદના રાષ્ટ્રીય અધ્યક્ષ પ્રવીણ તોગડીયાનું નિવેદન સામે આવ્યું છે. તેમણે સરકારને અપીલ કરી છે કે સરકારે એમબીબીએસનો અભ્યાસ કરતા તમામ ભારતીય અને યુકેનિયન વિદ્યાર્થીઓને પોતાના ખર્ચ વહેલી તકે બચાવી લેવા જોઈએ.

ભારત સરકારે આ મામલે રશિયાના રાષ્ટ્રપતિ પુતિન સાથે સીધી વાત કરવી જોઈએ. આ સાથે જ તેમણે ઉત્તર પ્રદેશમાં યોગી સરકાર માટે રસ્તો મુશ્કેલ હોવાનું જણાવતા મોટું નિવેદન આપ્યું હતું. તેમણે કહ્યું કે આ વખતે ખેડૂતો સરકારથી નારાજ છે અને આ વખતે યુપી માટે યોગી અને જોગી મુશ્કેલ બની રહ્યા છે.

યુકેન પર રશિયાના પ્રતિબંધોનો એકમાત્ર વિકલ્પ “ત્રીજા વિશ્વ યુદ્ધ”ની શરૂઆત છે. : જો બિડેન

વોશિંગ્ટન, તા. ૨૭
યુકેનમાં સતત ચોથા દિવસે પણ યુદ્ધમાં ચાલી રહ્યું છે. રશિયન સેનાએ યુકેનની સેનાની હાલત ખરાબ કરી દીધી છે. રાષ્ટ્રપતિ વ્લાદિમીર ઝેલેન્સ્કીએ યુકેનના લોકોને મદદ માટે અપીલ કરી છે. તેમણે કહ્યું કે અમે કિવ અને શહેરના મુખ્ય બિંદુઓને નિયંત્રિત કરી રહ્યા છીએ. જેઓ અમારી મદદ કરવા માગે છે તેમને અમે હથિયાર આપીશું. આપણે આ યુદ્ધને રોકવાની જરૂર છે, આપણે શાંતિથી જીવી શકીએ.

બિડેને એક ઈન્ટરવ્યુમાં આ વાત કહી હતી. તેમણે કહ્યું કે હવે એકમાત્ર વિકલ્પ રશિયા સાથે યુદ્ધ લડવાનો અને ત્રીજું વિશ્વ યુદ્ધ શરૂ કરવાનો છે. તેમણે કહ્યું કે, એકમાત્ર વિકલ્પ એ સુનિશ્ચિત કરવાનો છે કે જે દેશો આંતરરાષ્ટ્રીય કાયદાની વિરુદ્ધ કાર્ય કરે છે તેઓ આમ કરવા માટે કિંમત ચૂકવે છે. બિડેને કહ્યું કે આ આર્થિક અને રાજકીય પ્રતિબંધો ઇતિહાસમાં સૌથી વધુ વ્યાપક પ્રતિબંધો છે.

યુકેનમાં યુદ્ધના ચોથા દિવસે અને રશિયન સૈનિકો સંપૂર્ણપણે પ્રભુત્વ ધરાવે છે. વિસ્ફોટોના અવાજો સતત આવી રહ્યા છે. રહેણાંક વિસ્તારોમાં, લોકો ઘરો અને મેટ્રો સ્ટેશનોના ભોંયરામાં છુપાયેલા છે. જોકે, પુતિને વચન આપ્યું છે કે રહેણાંક વિસ્તારમાં

બોમ્બ વિસ્ફોટ કરવામાં આવશે નહીં. પરંતુ, સતત ધડાકાઓને કારણે રહીશોની ઊંઘ હરામ થઈ ગઈ છે. ભારતીય વિદ્યાર્થીઓને બંકરોમાં ઈંટો પર સૂવા માટે મજબૂર થવું પડ્યું છે. પોલેન્ડ અને હંગેરીમાં લોકો માટે ઘરો બનાવવામાં આવી રહ્યા છે, પરંતુ તે બંનેમાં ખૂબ ભીડ પણ છે. અહીં શરણાર્થીઓની લાઈનો છે. બીજા તરફ બંને દેશો વચ્ચે સાયબર વોર પણ ફાટી નીકળ્યું છે. યુકેનની ઘણી વેબસાઈટ હેક થયા બાદ રશિયા પણ હેકિંગનો શિકાર બન્યું છે. ઘણી મોટી રશિયન ટીવી ચેનલો અને મીડિયાના YouTube પેજ શનિવારે બપોરે હેક કરવામાં આવ્યા હતા. ન્યૂઝ ચેનલમાં યુકેનિયન ગીતો વાગવા છે તો કેટલાક યુકેનને ખૂબ જ હોશિયાર કહી રહ્યા છે.

રામ રહીમ ૨૧ દિવસ પછી ફરી જેલમાં: ચારેબાજુ પોલીસ ફોર્સ તૈનાત



સુનારિયા, તા. ૨૭
સાધ્વીઓની હત્યા અને બનાત્કારના બે કેસમાં સજા કાપી રહેલા ડેરા સચ્ચા સૌદાના વડા અને ગુરમીત રામ રહીમ ની આજની ફર્લો આજે પૂરી થશે. એટલે કે તે ફરીથી સુનારિયા જેલમાં પહોંચશે. આ માટે હરિયાણા પોલીસ જેલની સુરક્ષા વધારી દીધી છે. આ સાથે આસપાસના વિસ્તારમાં પણ ઘેરાબંધી કરવામાં આવી છે.

જણાવીએ કે, તે છેલ્લા ૨૧ દિવસથી ફર્લો પર બહાર આવ્યો હતો. વાસ્તવમાં સિરસા ડેરાના વડા ગુરમીત રામ રહીમને ૭ ફેબ્રુઆરીએ ફર્લો આપવામાં આવી હતી. પરંતુ હવે તેની ફર્લો સમાપ્ત થઈ રહી છે અને તેણે સોમવારે જેલમાં આત્મસમર્પણ કરવું પડશે. જો કે હરિયાણામાં પોતાનો ફર્લો વધારવા માટે રાજકારણનું બજાર

ગરમ છે. પરંતુ હજુ સુધી સરકાર તરફથી કોઈ સત્તાવાર નિવેદન આવ્યું નથી. રોહતકના એસપી ઉદય સિંહ મીનાએ પોલીસને સંપૂર્ણ તકેદારી રાખવા સૂચના આપી છે. આ સાથે તેઓ પોતાની ટીમ સાથે સુરક્ષા વ્યવસ્થા પર નજર રાખી રહ્યા છે. જણાવી દઈએ કે, કેબ્રુઆરીના રોજ હાઈકોર્ટે રામ રહીમની ફર્લો વધારવાને પડકારતી અરજી પર સુનાવણી કરતા નિર્ણય પોતાની સાથે સુરક્ષિત રાખ્યો હતો. સુનાવણીમાં હરિયાણા સરકાર અને અરજદાર પક્ષની દલીલો સાંભળ્યા બાદ અને ફર્લો રેકોર્ડ જોયા બાદ બેન્ચે પોતાનો નિર્ણય અનામત રાખ્યો હતો. આ કેસની સુનાવણી જસ્ટિસ રાજ મોહન સિંહની બેંચમાં થઈ હતી. હવે આ કેસમાં ગમે ત્યારે યુકદા સંભળાવવામાં આવી શકે છે.

મણિપુરમાં મતદાન પહેલા જબરદસ્ત બોમ્બ બ્લાસ્ટ, ૨ના મોત અને ૫ ઘાયલ

ઈમ્ફાલ, તા. ૨૭
મણિપુર વિધાનસભા ચૂંટણી ૨૦૨૨ના પ્રથમ તબક્કાના મતદાન પહેલા શનિવારે રાત્રે યુરાયંદપુર જિલ્લામાં એક બોમ્બ બ્લાસ્ટ થયો હતો. આ બોમ્બ બ્લાસ્ટ માં બે લોકોના મોત થયા હતા અને ૫ લોકો ઘાયલ થયા હતા. આ ઘટના બાદ વિસ્તારમાં ચક્રાચાર મચી ગઈ છે. ઘટનાસ્થળે ભારે પોલીસ બંદોબસ્ત ગોઠવી દેવામાં આવ્યો છે. વાસ્તવમાં, આ બોમ્બ વિસ્ફોટ શનિવારની મોડી રાત્રે યુરાયંદપુર જિલ્લાના ગંગપિમુઅલ ગામમાં એક ઘરમાં થયો હતો. જેમાં એક બાળક સહિત ઓછામાં ઓછા ૨ લોકોના મોત થયા છે. ગંભીર રીતે ઘાયલ લોકોને જિલ્લા હોસ્પિટલમાં લઈ જવામાં આવ્યા છે. માહિતી

મળતા જ તમામ વરિષ્ઠ પોલીસ અધિકારીઓ ઘટનાસ્થળે પહોંચી ગયા હતા અને તપાસ કરી હતી. પોલીસ અજાણ્યા આરોપીને પકડવામાં વ્યસ્ત છે. જણાવવામાં આવી રહ્યું છે કે બીએસએફ ટ્રેનિંગ સેન્ટર પાસે જૂના મોર્ટરમાં બ્લાસ્ટ થવાને કારણે બ્લાસ્ટ થયો હતો. પોલીસ સૂત્રોનું કહેવું છે કે આ વિસ્ફોટને કોઈ આતંકવાદી જૂથ કે અરાજક તત્વો સાથે કોઈ લેવાદેવા નથી. પોલીસે જણાવ્યું હતું કે કેટલાક ગ્રામજનો જૂના મોર્ટર તોડીને કચરો એકત્રિત કરવાનો પ્રયાસ કરી રહ્યા હતા. આ દરમિયાન, તેણે મજાક રેન્જમાંથી કે ડોંગ કયા વિના મોર્ટર ઉપાડ્યો અને તેને તેના ઘરે લઈ ગયો, પછી તે જ મોર્ટર ઘરમાં વિસ્ફોટ થયો. હાલ પોલીસ આ મામલે તપાસ કરી રહી છે.

દેશમાં કોરોના સંક્રમણમાં સતત ઘટાડો, છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં ૧૦,૨૭૩ કેસ, ૨૪૩ મૃત્યુ

નવીદિલ્હી, તા. ૨૭
દેશમાં જીવલેણ કોરોના વાયરસ મહામારીના કેસમાં હવે સતત ઘટાડો થઈ રહ્યો છે. દેશમાં છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં કોરોના વાયરસના ૧૦ હજાર ૨૭૩ કેસ સામે આવ્યા છે અને ૨૪૩ લોકોના મૃત્યુ થયા છે. શનિવારે ૧૧ હજાર ૪૮૮ કેસ સામે આવ્યા હતા. એટલે કે કાલના મુકાબલે આજે કેસમાં ઘટાડો થયો છે. જાણો દેશમાં કોરોનાની વર્તમાન સ્થિતિ શું છે. કેન્દ્રીય સ્વાસ્થ્ય મંત્રાલય તરફથી જાહેર કરાયેલા આંકડા પ્રમાણે દેશમાં હવે એક્ટિવ કેસની સંખ્યા ઘટીને ૧ લાખ ૧૧ હજાર ૪૭૨ થઈ ગઈ છે. તો આ મહામારીથી જીવ ગુમાવનારની સંખ્યા વધીને ૫ લાખ ૧૩ હજાર ૭૨૪ થઈ ગઈ છે. આંકડા પ્રમાણે

અત્યાર સુધી ૪ કરોડ ૨૨ લાખ ૮૦ હજાર ૮૨૧ લોકો સંક્રમણથી મુક્ત થઈ ચુક્યા છે. કેરલમાં શનિવારે કોરોના વાયરસ સંક્રમણના ૩૨૬૨ નવા કેસ સામે આવ્યા અને ૧૮૧ દર્દીના મૃત્યુ થયા છે. આ સાથે કેરલમાં સંક્રમણના કુલ કેસ વધીને ૬૪,૮૪,૬૮૦ થઈ ગયા અને મૃતકોની સંખ્યા ૬૫૧૬૧ પર પહોંચી ગઈ છે. રાજ્યમાં ૧૮૧ મૃત્યુમાંથી, છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં નવ થયા છે અને છેલ્લા કેટલાક દિવસોમાં ૫૬ દર્દીઓ મૃત્યુ પામ્યા છે પરંતુ દસ્તાવેજો સોંપવામાં વિલંબને કારણે આ રેકોર્ડ કરવામાં આવ્યા નથી. બાકીના ૧૧૬ મૃત્યુ કોવિડ-૧૯ને કારણે થયેલા મૃત્યુ તરીકે કેન્દ્ર અને સુપ્રીમ કોર્ટની માર્ગદર્શિકાના આધારે મળેલી

અપીલો બાદ નોંધવામાં આવ્યા હતા. રાષ્ટ્રવ્યાપી રસીકરણ ઝુંબેશ હેઠળ અત્યાર સુધી કોરોના વાયરસ રસીના આશરે ૧૭૭ કરોડ ડોઝ આપવામાં આવ્યા છે. કાલે ૨૪ લાખ ૫ હજાર ૪૮૮ ડોઝ આપવામાં આવ્યા, ત્યારબાદ અત્યાર સુધી વેક્સીનના ૧૭૭ કરોડ ૪૪ લાખ ૮ હજાર ૧૨૮ ડોઝ આપવામાં આવી ચુક્યા છે. કેન્દ્રીય સ્વાસ્થ્ય મંત્રાલય પ્રમાણે સ્વાસ્થ્યકર્મીઓ, કોરોના યોદ્ધાઓ અને ૬૦ વર્ષથી વધુ ઉંમરના અન્ય બીમારીથી ગ્રસ્ત લોકોને ૧.૮૯ કરોડથી વધુ વિલંબને કારણે આ રેકોર્ડ કરવામાં આપવામાં આવ્યા છે. દેશમાં કોરોના રસીકરણની શરૂઆત ૧૬ તરીકે કેન્દ્ર અને સુપ્રીમ કોર્ટની માર્ગદર્શિકાના આધારે મળેલી

